Таштагольский муниципальный район
Шулбаева Ирина Александровна
Педагог дополнительного образования муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Центр развития творчества детей и юношества»
Окончила федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный университет»
Педагогический стаж 5 лет
Представлен опыт обучения родному (шорскому) языку с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий. 
Ирина Александровна владеет организацией учебно-воспитательного процесса,  формирует интерес к познанию и творчеству, культуре шорского народа, большое внимание уделяет работе по обучению детей шорскому языку, краеведению, этнографии.
 Она владеет знаниями по возрастной педагогике и психологии, создаёт благоприятный психологический климат в детском коллективе, способствует развитию мотивации творчества и оптимизации учебно-воспитательного процесса.
Реализуя свои творческие замыслы, Ирина Александровна уделяет внимание активизации познавательной деятельности учащихся, используя дидактические и наглядные материалы, образцы готовых изделий. Является разработчиком учебных аудио- и видео-записей к учебно-методическому пособию «Эзеноктар!».
Воспитанники Ирины Александровны  принимают участие вместе с педагогом в концертных программах Центра творчества, района, области используя  песни на шорском языке, совершает шорские обряды и участвует  в национальных спортивных играх, конкурсах знатоков родного языка: районный конкурс «Корнями дерево сильно - 2023» (победители и призеры); детский конкурс «Кажан-2023» (победители и призеры»); областной конкурс «Элим 2023» (победители и призеры); региональный детский конкурс «Меен тилим» (Знатоки родного языка). 
Принимает участие в работе семинаров, конференций, педсоветов.   Выступает на  методических объединениях с  темами по самообразованию, имеет в своем профессиональном портфолио: благодарственное письмо за организацию и проведение мастер-класса «По интеграции методики изучения родного (шорского) языка с методикой работы в ДПИ «Пай қазын» (священная береза)» в рамках IV Сибирского научно-образовательного форума и XXIV специализированной выставки-ярмарки «Образование. Карьера»  (06-08.04.2022 г.); диплом конгрессно-выставочного мероприятия «Кузбасский образовательный форум» (2022г.);  благодарственное письмо КРИПКиПРО за активное участие в IX научно-практическом форуме «Дни истории в Кузбассе» (2022 г.); благодарственное письмо за подготовку участников онлайн-акции «Говорю на родном», приуроченной к международному дню родного языка; участие во всероссийской акции «Родные языки народов России»; сертификат за участие в межрегиональном круглом столе «Этнорегиональный компонент в изучении родного языка и родной литературы в рамках начального общего, основного общего и среднего образования» в рамках Республиканских дней науки «Катановские чтения 2023». 
В июне 2023 года Ирина Александровна приняла очное участие во всероссийскомфестивале национальных культур народов России «НацЛитФест», прошедшего в рамках книжного фестиваля «Красная площадь» (г.Москва) с представлением авторского проекта и опыта эффективной практики по преподаванию шорского языка.
За достигнутые успехи она неоднократно награждалась Почётными грамотами и Благодарственными письмами Администрации г.Таштагола и Таштагольского района, Управления образования Администрации г.Таштагола, Управления культуры Администрации Таштагольского муниципального района.
Ирина Александровна  пользуется заслуженным уважением среди коллег, своих воспитанников и их родителей (законных представителей).
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